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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Дитяча література 

Викладач (і) Вівчарик Наталія Михайлівна 

Контактний телефон (0342)59-60-74 

E-mail викладача nataliia.vivcharyk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Упродовж семестру за встановленим розкладом на 

кафедрі та з розрахунком відповідного часу. 

 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

Дисципліна «Дитяча література» вивчається  на першому курсі в першому семестрі. 

Навчальний предмет «Дитяча література» забезпечує ґрунтовні фахові знання про українську 

літературу для дітей та юнацтва, художні особливості текстів, які адресовані дитячій та 

юнацькій аудиторії; вчить аналізувати жанрово-стильові та ідейно-художні особливості 

творів, які належать до різних літературних родів; формує критичний підхід, вміння 

дискутувати, здійснювати порівняльний аналіз, прочитувати підтекстові смисли, сприяє 

забезпеченню необхідного рівня знань з української літератури, методики її викладання, 

сприяє фаховій  підготовці майбутніх учителів української мови і літератури. Одним із 

важливих завдань курсу є виробити у майбутніх учителів вміння аналізувати художні твори, 

зважаючи на освітньо-виховну функцію, яку вони забезпечують.  

 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою викладання дисципліни є аналіз особливостей розвитку літератури для дітей та 

юнацтва, особливостей поетики творів для дітей та юнацтва; сприяння виробленню у 

студентів власних поглядів на художньо-мистецькі явища, літературний процес; вміння 

презентувати твори, зацікавити читачів. 

Цілі вивчення дисципліни – розвинути у студентів вміння зіставляти художні твори, 

забезпечити оволодіння студентами необхідною термінологією; навчити використовувати 

здобуті знання й вміння у професійній діяльності; сприяти всебічному розвитку, активному 

становленню та самореалізації майбутніх педагогів; формувати вміння та навички наукової 

роботи студентів в процесі підготовки до практичних занять, самостійної роботи, зокрема 

виконання проєкту «Мій улюблений дитячий письменник». 

 

 

 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі й практичні проблеми в галузі середньої 

освіти, що передбачає застосування теорій і методів освітніх наук і характеризується 

комплексністю й невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу 

в основній (базовій) середній школі.  

Загальні компетентності: 

mailto:nataliia.vivcharyk@pnu.edu.ua


ЗК 2. Знання та розуміння предметної області й професійної діяльності вчителя. 

ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології в практичній  

діяльності. 

ЗК 5. Здатність вільно і грамотно, усно та письмово спілкуватися державною мовою, 

утверджувати національні гуманістичні ідеали, мовне й культурне багатство України. 

ЗК 8. Здатність планувати свій час та працювати автономно, самостійно. 

ЗК 9. Здатність працювати в колективі,  мотивувати на досягнення мети, приймати раціональні 

рішення, створювати психологічно позитивний клімат, діяти на   базі етичних міркувань, 

готовність брати ініціативу на себе. 

Фахові компетентності: 

ФК 1. Здатність активно застосовувати професійно-профільні знання, уміння й навички з 

мовознавчих, літературознавчих, психолого-педагогічних дисциплін із  використанням 

передових освітніх  технологій у загальноосвітніх навчальних закладах різних типів. 

ФК 4. Здатність кваліфіковано застосовувати сучасні  методи й освітні технології навчання, 

реалізовувати ефективні підходи (особистісно-орієнтований, діяльнісний, компетентнісний) до 

викладання української  мови і літератури, світової літератури на підставі передового 

вітчизняного досвіду. 

ФК 7. Здатність до реалізації виховної функції під час навчання. 

ФК 8. Здатність до володіння основними мовознавчими і літературознавчими  поняттями, 

здатність застосовувати їх у процесі аналізу та інтерпретації текстів різних стилів.  

ФК 9. Здатність розглядати літературні тексти, явища і факти в контексті української та 

світової культури, виявляти специфіку  літературних напрямів, течій, шкіл; уміти аналізувати 

індивідуально-авторський  стиль окремих    письменників. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Використовувати гуманістичний потенціал рідної й світової літератур для формування 

духовного світу молодшого покоління громадян України. 

ПРН 7. Уміти працювати з теоретичними та науково-методичними джерелами (зокрема  

цифровими), віднаходити, обробляти й систематизувати інформацію, використовувати її в 

освітньому процесі. 

ПРН 9. Володіти різними видами аналізу художнього твору, визначати його жанрово-стильову 

своєрідність, місце в літературному процесі, традиції й новаторство, зв'язок твору із 

фольклором, міфологією, релігією,  філософією, значення для національної та світової 

культури. 

ПРН 22. Здатність навчатися впродовж життя і вдосконалювати з високим рівнем 

автономності набуту під час навчання  кваліфікацію.   

ПРН 23. Здатність аналізувати й вирішувати соціально та особистісно значущі світоглядні 

проблеми, приймати рішення на  підставі  сформованих  ціннісних орієнтирів, визначати 

власну соціокультурну позицію в полікультурному суспільстві, бути носієм і захисником  

національної культури. 



 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції                                                12 

семінарські заняття/практичні/ лабораторні 18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік 
навчання) 

Нормативний/вибірковий 

1 014 Середня освіта 1 нормативний 

 

Тематика навчальної дисципліни 
 

 
Тема 

Кількість годин 

лекції практ. 
заняття 

сам. роб. 

Тема 1. Курс «Дитяча література» і його значення в 

контексті формування особистості дитини. 

2 

 

 

 

 

4 

 

 

Тема 2-3. Особливості розвитку літератури для дітей 

та юнацтва. 

 

2 2 6 

Тема 4. Іван Франко як дитячий письменник.  

Самостійна робота (20 хв на парі). 

 

 2 6 

Тема 5-6. Внесок родини Косачів у розвиток дитячої 

літератури.  

 

2 4 6 

Тема 7. Внесок Михайла Коцюбинського в розвиток 

дитячої літератури. 

 

 2 6 

Тема 8. Дитячі образи і характери у прозі Володимира 

Винниченка. 

 2 4 

Тема 9. Григір Тютюнник у дитячому та юнацькому 

читанні крізь призму вивчення на уроках української 

літератури в середніх та старших класах.  

 

2 2 6 

 

Тема 10. Письменники-лауреати Державної премій 

імені Тараса Шевченка у шкільній програмі. 

Контрольна робота (20 хв на парі). 

 

2 2 6 

Тема 11. Сучасні дитячі письменники для дітей та 

юнацтва. 

 

2 2 

 

6 

 

 

Тема 12. КСР. Проєкт «Мій улюблений дитячий 

письменник». 

  

 

10 

 

ЗАГ.: 12 18 60 

                                          

6.Система оцінювання навчальної дисципліни 



Загальна система 
оцінювання навчальної 

дисципліни 

Оцінювання успішності студентів здійснюється за 

національною шкалою («5», «4», «3», «2») та шкалою ЄКТС. 

 
Максимальна сума балів, яка присвоюється за курс, становить 100 

балів, з яких: практичні заняття ‒ 30 балів (розраховується як 

середнє арифметичне усіх отриманих на практичних заняттях 

оцінок), контрольна робота ‒ 10 балів, самостійна робота ‒ 10 

балів; екзаменаційна робота ‒ 50 балів. 

Мінімальна кількість балів для зарахування курсу ‒ 50 балів. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 1, має право 

скласти заборгованість за відомістю № 2, № 3. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Самостійна і контрольна робота є складовою 

частиною діагностики знань. Їх виконання передбачає висвітлення 

проблемних питань або тестових завдань і займає до 30 хв на 

практичному занятті. Максимальний бал за самостійну, 

контрольну роботу становить 10 балів. 

Практичні заняття Поточний контроль рівня знань студентів проводиться на 

кожному практичному занятті та включає перевірку навичок 

ідейно-естетичного аналізу художніх текстів, теорії літератури та 

літературно-критичного дискурсу. 

Поточне оцінювання усіх видів навчальної діяльності студента 

здійснюється в 10 бальній шкалі. 

Максимальна кількість балів за практичні заняття становить 30 

балів. КСР – 10 балів. Інші види контролю – 10 балів. 

 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

Виконання усіх запланованих завдань і форм роботи, отримання з 

кожного позитивної оцінки. 

Враховуються навчальні досягнення студентів (бали), набрані під 

час аудиторних занять, при виконанні самостійної роботи, 

зокрема проєкту «Мій улюблений дитячий письменник», а також 

бали за контрольну роботу. 



Підсумковий контроль Форма контролю ‒ екзамен. Форма здачі ‒ письмова. 

Екзаменаційна робота складається з 3-х завдань (перше і друге 

завдання ‒ розгорнута відповідь, 20 балів; третє питання ‒ коротка 

відповідь, 10 балів). Максимальна кількість балів за екзаменаційну 

роботу ‒ 50 балів. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 1, користується 

правом перескладання іспиту за відомістю № 2. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 3, направляється 

на проходження курсу вдруге відповідно до Положення про 

порядок повторного вивчення навчальних дисциплін (кредитів 

ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи. Письмові роботи виконують здобувачі освіти, які навчаються 
за загальним графіком, відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника», та індивідуальним графіком,  
відповідно до «Положення про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 
індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 
Стефаника».  

Академічна доброчесність. У «Кодексі честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» встановлено морально-етичні принципи та 

правила поведінки для всіх учасників навчально-освітнього процесу. За цим документом 

представники університетської громади повинні дотримуватися принципів академічної 

доброчесності та у всій своїй навчальній і викладацькій діяльності зобов’язані діяти 

порядно і доброчесно.  

За дотриманням членами університетської громади морально-етичних та правових 

норм цього Кодексу відповідає Комісія з питань етики та академічної доброчесності при 

університеті, яка відстежує і регламентує поведінку здобувачів освіти в навчальному 

процесі.  

Відвідування занять урегульовано «Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника». 

У разі пропуску занять здобувачі освіти повинні відпрацювати їх індивідуально в 

письмовій чи усній формі, щоб виконати всі завдання поточного і підсумкового 

контролю. 

Неформальна освіта. Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її 

результатів регламентує «Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника». 
Для здобуття неформальної освіти рекомендовано використання платформ Coursera, 
Prometheus, Udemy, EdEra та ін. 
 

 
8. Рекомендована література 

Основна: 

Аплодисменти для «Книжки на сцені»! Виходить збірник п’єс. 2021. URL: 

https://starylev.com.ua/news/aplodysmenty-dlya-knyzhky-na-sceni-vyhodyt-zbirnyk-

pyes?srsltid=AfmBOoqG9qvyjeQFf6zYG1faJq_Jb8VgVj4AV7fm7pKeNsZ5zGPvuIo5 

Баран У. Специфіка комунікації у літературі для дітей та юнацтва. Львів : Центр 

дослідження літератури для дітей та юнацтва, 2016.  234 с. 

Білан О.  «Цар Плаксій та Лоскотон» Василя Симоненка. Казкова історія й сучасне 

життя. Конспект уроку, 5-й клас. Українська мова та література. 2018. № 17-18. С. 10-14. 

Білоус П.  Давня українська література: засіб пізнання і виховання чи мистецтво 

слова? Дивослово. 2017. № 2. С. 12-15. 
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